

Передовая „Правды“ за 20 сентября 1937 года

## МОРАЛЬНЫЙ ОБЛИК БОЛЬШЕВИКА

Волчий закон капитализма — бить отсталых и слабых, поработать и угнетать бедных. „Старое общество, — говорил Владимир Ильич Ленин, — было основано на таком принципе, что либо ты грабишь другого, либо другой грабит тебя, либо ты работаешь на другого, либо он на тебя, либо ты рабовладелец, либо ты раб. И понятно, что воспитанные в этом обществе люди, можно сказать, с молоком матери воспринимают психологию, привычку, понятие — либо рабовладелец, либо раб, либо мелкий собственник, мелкий служащий, мелкий чиновник, интеллигент, словом — человек, который заботится только о том, чтобы иметь свое, а до другого ему дела нет“.

Это и составляло основы буржуазной морали, завуалированной пышными, громкими словами и сказками о вечной общечеловеческой нравственности.

С каким сарказмом, с какой бичующей силой Маркс и Ленин беспощадно вскрывали фарисейство, ложь и лицемерие буржуазной морали. Нет вечной нравственности и вечной морали! Марксисты всегда утверждали, что все существовавшие до сих пор системы морали являлись продуктом, в последнем счете, соответствующего экономического строя.

Мир капитализма создал свою нравственность, которая узаконивает угнетение, оправдывает эксплуатацию человека человеком. Проповедуя на словах честность и добродетель, устанавливая нормы человеческого поведения, буржуа, говорит Маркс, ловко обходит установления своего режима, но хочет, чтобы другие их соблюли.

Наша мораль подчинена интересам классовой борьбы пролетариата и выводится из интересов величайшей в истории человечества борьбы за утверждение нового, социалистического общества, за новый строй чувств, психологии, понятий и привычек миллионов трудящихся.

Массовое изменение людей происходит в активном процессе социалистического строительства. Переделывая одну шестую часть мира, рабочие — ведущий класс нашей страны — переделывают не только самих себя, но и крестьянство, интеллигенцию, воспитывают в трудящихся новые, социалистические качества, новое отношение к труду, к государству, коллективу, обществу.

Ленин говорил, что социализм не может быть преподнесен готовым на тарелочке, — его завоевывают. Одной из крупнейших задач социалистического строительства является борьба с пережитками капитализма в экономике и сознании трудящихся. Мораль и нравственность служат нам для того, чтобы человеческо-

му обществу подняться выше, избавиться от всех мерзостей капитализма, мерилом которого во всем служат нажива, деньги.

Бессмертны ленинские принципы коммунистической морали. „Воспитание коммунистической молодежи, — учил Владимир Ильич, — должно состоять не в том, что ей подносят всякие услательные речи и правила о нравственности. Не в этом состоит воспитание... В основе коммунистической нравственности лежит борьба за укрепление и завершение коммунизма. Вот в чем состоит и основа коммунистического воспитания, образования и учения. Вот в чем состоит ответ на вопрос, как надо учиться коммунизму“.

Каждый стойкий большевик, партийный и непартийный, стойкий комсомолец — это боец, для которого высшее понятие долга — любовь и преданность партии, рабочему классу, священная ненависть ко всем врагам народа, троцкистско-бухаринским диверсантам и шпионам.

Жить и творить во имя коммунизма, для миллионов масс, готовить себя к грядущим боям за родину, — что может быть выше и почтеннее этой великой цели!.. Законом всей своей жизни советский человек должен сделать сталинские слова, полные большевистской страсти и благородства: „Если бы каждый шаг в моей работе по возвышению рабочего класса и укреплению социалистического государства этого класса не был направлен на то, чтобы укреплять и улучшать положение рабочего класса, то я считал бы свою жизнь беспечной“.

Дух партийности, дух большевизма должен пронизывать жизнь советского гражданина — личную и общественную. Нельзя быть, например, большевиком, комсомольцем на производстве и аполитичным, „беспартийным“ в быту, в частной жизни. Моральный облик большевика складывается из общественных и бытовых признаков. Аморальность в личной жизни влечет за собой нечистоплотность в политике.

Чуждыми большевизму, вредными являются представления о быте, как о частном деле, далеком от политики. В своей подлой подрывной работе враги народа, пробравшиеся и в руководящие органы ВЛКСМ, действовали именно методом политического и бытового разложения молодежи, в первую очередь через пьянки.

В быту подлые двурезники искали почвы для своей гнусной работы, для разложения неустойчивых людей. Лестью и выпивкой, подхалимством и „приятельскими отношениями“, круговой поручкой субульничков они ловили в свои сети комсомольских работников, многие из которых

погрязли в тине мещанства, бо- лотности, аполитичности. Чего стоят те комсомольские руководители, на глазах которых орудовали враги народа в комсомольских организациях? Это — не политические бойцы, это — мещане, живущие по обывательскому принципу: „моя хата с краю — ничего не знаю“. Они являлись с врагами народа, они видели творившиеся безобразия, но — молчали. По ним должен быть направлен сокрушительный огонь!

У большевика слово никогда не расходится с делом. Партия воспитывает советских граждан, видящих смысл жизни не в мещанском спокойствии, а в активной борьбе за социализм против всех врагов народа. Мы — против буржуазного, показного благочестия, смиренности и лицемерной добродетели. Людей, склонных к покладливости, продажности, компромиссам и нравственной клячке, русский сатирик Салтыков-Щедрин с презрением называл „складными душами“. Выкурить людей с „складными душами“, истреблять врагов народа, диверсантов, шпионов и их пособников — нравственный долг партийного и непартийного большевика, всех честных людей, кому дороги интересы родины, интересы и завоевания Великой Октябрьской социалистической революции.

Коммунизм несет с собой не аскетизм, а жизнелюбие, бодрость, разносторонность духовных интересов, расцвет свободной личности. Революция требует от масс, от личности сосредоточения, напряжения сил. Этому учат нас Ленин и Сталин. Социалистический гуманизм предполагает величайшую принципиальность, беспощадную, лишенную мещанской сентиментальности борьбу против всех и всяких врагов революции.

Мы — творцы своей судьбы, мы сами создали свои нормы человеческого поведения, свою нравственность и мораль. Все завоеванное трудящимися под руководством партии записано в Сталинской Конституции. Нам предоставлены величайшие в мире права, на нас возложены также и большие обязанности. Каждый гражданин СССР обязан исполнять законы, честно относиться к общественному долгу, уважать правила социалистического общежития. Защита отечества, обязанность беречь и укреплять общественную, социалистическую собственность — священный долг советского гражданина.

Мораль партии большевиков продиктована высшим благом социалистической революции, интересами десятков миллионов трудящихся. Моральный облик партийного и непартийного большевика поставлен на службу великому делу Ленина — Сталина.

## На поиски самолета „Н-209“

### Флагманский корабль экспедиции Шевелева поставлен на лыжи

Двадцать восьмого сентября, на острове Рудольфа состоялось общее собрание участников экспедиции Героя Советского Союза Шевелева. Обсуждался вопрос о дальнейшем плане поисков. Учитывая наступление в Арктике полярных сумерок, а также состояние погоды, было решено начать поиски одним флагманским самолетом Героя Советского Союза Водопьянова.

Когда флагманский корабль достигнет района поисков —

он обследует предполагаемое место посадки самолета „Н-209“. Найдя здесь посадочное поле, самолет сможет приземлиться, и в случае необходимости вызвать по радио остальные самолеты. Днем 29 сентября флагманский корабль экспедиции был поставлен на лыжи. Для облегчения самолета пришлось выкачать 5 тонн горючего. При первой благоприятной погоде самолет вылетит в район полюса. (Тасс).

## Полет Грацианского

1 октября начальник Главсевморпути О. Ю. Шмидт получил из Фербенкса (Аляска) телеграмму о новом полете Грацианского на амфибии „Н-207“.

29 сентября самолет „Н-207“ совершил четырехчасовой полет в районе мыса Барроу. В море по всему району — туман. Кромка льда идет в 15 ми-

лях по побережью от мыса Барроу до мыса Холкетт. Летчик Грацианский ждет летней погоды.

\*\*\*

Воздушная экспедиция Героя Советского Союза Шевелева из-за отсутствия летней погоды находится на острове Рудольфа. (Тасс).

## Военные действия в Китае

На шанхайском фронте с вечера 28 сентября до полудня 29 сентября китайские войска отбили 6 японских атак, на линии Лодянь — Люхан. Японские войска безуспешно пытаются овладеть автомобильной дорогой между Лодянем и Шанхаем. 29-го сентября начались ожесточенные бои в районе Чапея (северный квартал Шанхая). В результате усиленной трехдневной бомбардировки Чапея с воздуха возникли крупные пожары.

Утром 29 сентября, завязалась сильная артиллерийская перестрелка между японскими военными кораблями и китайскими батареями в Путуне (южный промышленный район Шанхая). Японские самолеты бомбардировали Путун в течение двух часов. От бомбардировки больше всего пострадали расположенные в этом районе китайские деревни.

По китайским сообщениям японцы сосредоточили сейчас в районе Шанхая до 130 тысяч войск.

В Северном Китае китайские войска преследуют разбитые японские части в северной части провинции Шаньси. Решающую роль в победе китай-

ских войск сыграла 8 армия под командованием Чжу Дэ. Победа 8 армии в провинции Шаньси, пишет китайская газета „Дагунбао“ доказала вадорность утверждений о том, что на севере Китая не в состоянии бороться против вооруженного до зубов японского империализма. Победа в Шаньси доказала, что военное преимущество японского империализма ничто по сравнению с той силой, которую представляют собой организованные массы.

Японцы утверждают, что в провинции Хэбэй, в районе Бейпин — Ханькоуской железной дороги, их войска достигли города Сяньля, в 80 километрах к юго западу от Баодина, в районе Тяньцзинь — Пукоуской железной дороги, продвинулись к западу, а также юго-западу от города Чанчжоу.

По сведениям китайской газеты, со времени начала военных действий, японские войска потеряли в Китае 30 тысяч убитыми и ранеными. Со 2 по 24 сентября сбит 41 японский самолет и повреждено 7 различных военных кораблей. (Тасс).

## СЕВЕРНОЕ СИЯНИЕ В ЛЕНИНГРАДЕ

В ночь на 1 октября в Ленинграде наблюдалось исключительно сильное северное сияние, сопровождавшееся магнитной бурей, которая препятствовала работе радиостанции.

В ночь на 1 октября небо

к северу от Ленинграда освещалось разноцветными пятнами и лучами, менявшими свой цвет и местоположение. Это интересное явление природы наблюдали астрономы Пулковской обсерватории. (Тасс).

### Прием Чехословацкого посланника г. Павлу председателем ЦИК СССР М. И. Калининым

В связи с предстоящим отъездом в Прагу чехословацкого посланника в Москве, г. Богдана Павлу назначенного вице-министром иностранных дел Чехословакии, г. Бог-

дан Павлу был принят 29 сентября в Кремле председателем Центрального Исполнительного Комитета СССР тов. М. И. Калининым. (ТАСС).

### Прием Чехословацкого посланника г. Павлу председателем Совета Народных Комиссаров Союза ССР тов. Молотовым

Двадцать девятого сентября чехословацкий посланник господин Богдан Павлу был принят в Кремле председателем Совета

Народных комиссаров Союза ССР т. В. М. Молотовым и имел с ним продолжительную беседу. (ТАСС).

### Награждение капитана Еременко И. Т.

Центральный Исполнительный Комитет СССР постановил, за проявленные доблесть и исключительное летное мастерство наградить капитана Еременко И. Т. орденом Красного Знамени. (ТАСС).

Ф. КОНСТАНТИНОВ

# ДВЕ ФАЗЫ КОММУНИЗМА

С тех пор, как общество разделилось на классы, на богатых и бедных, на эксплуататоров и эксплуатируемых, не прекращается борьба трудящихся против рабства, против угнетения человека человеком, против эксплуатации. В течение многих веков угнетенные, порабощенные, задавленные нуждой и нищетой массы лелеяли мечту об обществе, где не будет рабства, эксплуатации, голода, нищеты. Эта мечта нередко приобретала сказочные, фантастические и даже религиозные формы. Но желанная мечта в течение многих веков оставалась только мечтой.

Только с возникновением и развитием капитализма, с появлением на исторической арене пролетариата революционная борьба за общество без классов, без эксплуатации приобрела реальную почву.

В своей борьбе за социализм рабочий класс во многих странах терпел неоднократно поражения. Впервые за время существования человечества мечта об обществе без эксплуататоров и эксплуатируемых, без господ и рабов — мечта о социализме — превратилась в действительность в нашей стране. Этим самым открыта новая эпоха всемирной истории, начало которой датируется установлением диктатуры пролетариата.

Победа социализма в СССР — это не историческая случайность. Это — неизбежный результат развития капитализма не только в нашей стране, но и во всем мире. В силу закона неравномерного развития капитализма социализм победил прежде всего в нашей стране. Объясняется это тем, что царская Россия была узловым пунктом всех международных противоречий, очагом всевозможного гнета: национально-колониального, феодального, капиталистического. В то же время в России был самый революционный рабочий класс, руководимый самой закаленной, самой испытанной пролетарской партией — партией большевиков, партией Ленина — Сталина.

Враги большевиков из лагеря II интернационала, а также оппортунистические элементы внутри партии говорили об отсталости России для социализма, о ее низком культурном уровне, о незрелости русского пролетариата. Это был поклеп на русский рабочий класс. Пролетариат России в союзе с крестьянством разрешил на деле все внутренние противоречия революционным путем и построил социалистическое общество на территории, охватывающей одну шестую часть земного шара.

Строение всякого общества определяется способом производства, а последний зависит от формы собственности, от отношения непосредственных производителей к средствам производства. Все предшествовавшие общества были основаны на различных формах частной собственности, на отделении производителя — рабочего — от средств производства. Монополия господствующего класса — капиталистов — на средства производства, отсутствие этих средств у непосредственных производителей — рабочих — являются основой эксплуатации, основой экономического и политического гнета. Поэтому для уничтожения основы эксплуатации надо было насильственно уничтожить помещичью и капиталистическую частную собственность на землю и ее недра, на фабрики и заводы, превратив их в государственную собственность. Это и было осуществлено Октябрьской социалистической революцией.

Но для того, чтобы раз и навсегда уничтожить экономические корни капитализма, надо было отменить частную собственность на средства производства вообще. Нужно было простое товарное, крестьянское хозяйство, основанное на частной собственности, переделать в социалистическое, основанное на коллективном труде и на кооперативно-колхозной, социалистической собственности на средства производства, с использованием в сельском хозяйстве самой передовой техники. Этого нельзя было осуществить без создания машиностроительной индустрии, в частности без индустрии, изготовляющей сельскохозяйственные машины: тракторы, комбайны и т. п. По всем этим вопросам партия большевиков вела решительную борьбу с врагами индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, троцкистскими и бухаринскими агентами фашизма. Только это дало возможность утвердить социализм как безраздельно господствующую форму хозяйства не только в городе, но и в деревне.

В Основном Законе нашей страны — в Сталинской Конституции — это получило свое выражение в ст. 4-й: „Экономическую основу СССР составляют социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия средства производства, утвердившиеся в результате ликвидации капиталистической системы хозяйства, отмены частной собственности на орудия и средства производства и уничтожения эксплуатации человека человеком“.

Враги социализма — остатки разбитых классов, агенты фашизма — троцкисты, бухаринцы и другие наймиты империалистов — прекрасно знают, чем является для нашего строя социалистическая собственность. Поэтому они всячески стремятся ее подорвать. Каждый трудящийся должен охранять социалистическую собственность, как священную и неприкосновенную.

Характерной чертой социалистического общества является то, что наше хозяйство ведется по общегосударственному плану. Оно не знает анархии производства, кризисов, безработицы и связанной с этим нищеты масс. Развитие хозяйства у нас подчинено интересам увеличения общественного богатства, неуклонному росту благосостояния масс, укреплению независимости СССР и его оборонной мощи.

Экономической структуре нашего общества соответствует и его классовая структура. У нас нет классов помещиков, капиталистов, кулачества, купцов — все эти эксплуататорские классы мы ликвидировали, а вместе с ними ликвидировали и эксплуатацию. У нас есть два трудящихся класса — класс рабочих и класс крестьян — и общественная прослойка — интеллигенция. Но природа этих классов, как и нашей советской интеллигенции, коренным образом отличается от того, что они представляют собой в условиях капитализма.

Рабочий класс перестал быть в нашей стране пролетариатом — классом, лишенным средств производства. В СССР он владеет орудиями и средствами производства, являющимися общенародным достоянием. В силу этого рабочий класс СССР не знает эксплуатации. Он является господствующим классом, руководящей силой в экономической, политической и культурной жизни нашей страны.

Вместе с уничтожением эксплуататорских классов уничтожена в нашей стране эксплуатация не только рабочих, но и крестьян. Основой существования объединенного в колхозы крестьянства является коллективный труд, коллективное хозяйство, вооруженное передовой с.-х. техникой.

Коренным образом изменилась по своему составу и общественной роли и интеллигенция. В СССР она не является эксплуататорским классом, а представляет собой прослойку, обслуживающую трудящихся. Она не имеет своей собственности на средства производства, не эксплуатирует рабочих и крестьян. Она не является враждебной силой, а является частью рабочего класса. Она не является чуждым элементом в нашем обществе, а является его неотъемлемой частью. Она не является эксплуататорским классом, а является частью рабочего класса. Она не является враждебной силой, а является частью рабочего класса.

жит народу, „вместе с рабочими и крестьянами, в одной упряжке с ними, ведет стройку нового бесклассового социалистического общества“ (Сталин. О проекте Конституции СССР).

В статье „Великий подвиг“ Ленин в 1919 г. писал: „Ясно, что для полного уничтожения классов надо не только свергнуть эксплуататоров, помещиков и капиталистов, не только отменить их собственность, надо отменить еще и **всякую** частную собственность на средства производства, надо уничтожить как различие между городом и деревней, так и различие между людьми физического и людьми умственного труда. Это — дело очень долгое. Чтобы его совершить, нужен громадный шаг вперед в развитии производительных сил. Надо преодолеть сопротивление (часто пассивное, которое особенно трудно поддается преодолению) многочисленных остатков мелкого производства, надо преодолеть громадную силу привычки и косности, связанной с этими остатками“. С тех пор, как были написаны эти строки, прошло 18 лет. За это время наша страна добилась величайших успехов в развитии производительных сил. Отсталую аграрную страну мы превратили в передовую индустриальную державу, выдвинувшуюся по уровню своего промышленного развития на одно из первых мест в Европе. Многочисленные, раздробленные крестьянские хозяйства объединены в крупные социалистические хозяйства, вооруженные передовой техникой. Былая пропасть между городом и деревней засыпана. Нет больше антагонизма между городом и деревней. Есть союз рабочих и крестьян, двух дружественных классов. Но вековое различие между городом и деревней до конца еще не ликвидировано. Оно сохраняется в виде различия форм социалистической собственности, различия политической и культурной зрелости рабочих и крестьян.

Сила косности, сила привычки, развивающихся на базе мелкого производства, не могли быть ликвидированы на другой день после объединения крестьян в колхозы. Сознание всегда отстает от развития материальных условий жизни: последние уже преобразованы, но старое сознание в виде многочисленных привычек и предрассудков продолжает еще сохраняться. Эти привычки становятся препятствием на пути дальнейшего развития. Рабочий класс, просвещенный, воспитанный и зака-

ленный в условиях крупного производства, в жестоких битвах с паризмом и капитализмом, сохраняет свою руководящую роль на все время, пока не исчезнут окончательно классовые различия.

Былое различие между трудом умственным и физическим, когда умственный труд противостоял рабочему как враждебная сила капитала, — этот антагонизм у нас устранен вместе с капитализмом. Умственный труд не противопоставлен у нас физическому труду как внешняя враждебная сила капитала. Рабочий класс есть господствующий класс и в экономике и в политике. Люди умственного труда являются равноправными труженниками социалистического общества. А люди, занимающиеся физическим трудом, одновременно участвуют и в управлении цехом, заводом, государством.

Но все же различие между умственным и физическим трудом пока еще сохраняется, сохраняется и различие между рабочими и крестьянами, с одной стороны, и интеллигенцией — с другой. Окончательное уничтожение всяких классовых различий между социальными группами предполагает и уничтожение противоположности между умственным и физическим трудом.

Эта задача тридцать лет назад могла казаться неосуществимой, фантастической, как пятнадцать лет назад крестьянин считал пустыми мечтателями тех, кто говорил ему о возможности коллективного, общественного труда в сельском хозяйстве. Однако коллективный, совместный труд колхозников, вчерашних единоличников, стал действительностью. То же и с задачей уничтожения противоположности умственного и физического труда. Эта задача требует для своего решения более длительного времени, но она вполне осуществима. Для ее решения у нас есть все необходимые условия, все возможности: диктатура рабочего класса, отсутствие эксплуатации, 7-часовой рабочий день, а в некоторых производствах 6-часовой, широкая возможность бесплатного обучения в школах, техникумах, вузах для всех граждан без различия пола, национальности.

Вся советская система и в частности система нашего образования обеспечивает индивидуальную возможность всестороннего развития. Разделение труда у нас уже не является той порабощающей силой, которая закрепляет индивида на всю жизнь за какой либо профессией. Забойники Стаханов и Изотов стали примером для всех. (Продолжение см. на 3-й стр.)

# ДВЕ ФАЗЫ КОММУНИЗМА

(Продолжение. Начало см. на 2-й странице.)

новятся мастерами, инструкторами, директорами предприятий, трестов. В этом — одно из коренных отличий нашего социалистического общества от капиталистического.

Принцип „от каждого по способностям, каждому по труду“ — этот принцип социализма у нас уже осуществлен. Это еще не принцип полного коммунизма. На данной ступени экономического развития мы вынуждены хозяйничать еще исходя из того, что есть различие между трудом умственным и физическим, что культурно-технический уровень рабочего класса еще не высок, есть еще различие между трудом квалифицированным и неквалифицированным, что производительность труда еще сравнительно низка, что наше общество еще сохраняет родимые пятна капитализма. Поэтому мы вынуждены пока нормировать труд и потребление продуктов, распределяя последние в зависимости от количества и качества труда. Это диктуется также необходимостью создать стимул, заинтересованность в повышении квалификации, в поднятии производительности труда — главного экономического фактора нашего развития и роста благосостояния страны. Поэтому на данной ступени развития у нас сохраняется еще экономическое неравенство: один зарабатывает больше, другой — меньше. Но у нас уже невозможна эксплуатация, присвоение продукта чужого труда. Уже осуществлен принцип социализма: кто не трудится, тот не ест. Труд является священной обязанностью и делом чести каждого способного к труду гражданина СССР.

Товарищ Сталин в беседе с Рой Говардом сказал: „...мы еще не построили коммунистического общества. Построить такое общество не так-то легко. Разница между обществом социалистическим и коммунистическим. Вам наверное известна. В социалистическом обществе еще имеется некоторое имущественное неравенство. Но в социалистическом обществе уже нет безработицы, уже нет эксплуатации, уже нет угнетения национальностей. В социалистическом обществе каждый обязан трудиться, хотя и получает за свой труд еще не сообразно своим потребностям, а сообразно количеству и качеству вложенного труда... Только тогда, когда удастся создать такой порядок, при котором люди получают от общества за свой труд не по количеству и качеству труда, а сообразно их потребностям, можно будет сказать, что мы построили коммунистическое общество“.

Социализм мы в основном построили. Каковы дальнейшие перспективы нашего развития? Можем ли мы собственными силами в одной стране построить полный коммунизм?

Первым и важнейшим условием нашего дальнейшего развития, укрепления и завершения строительства социализма, а значит и перехода к полному коммунизму, является всемерное укрепление диктатуры рабочего класса для окончательного и полного искоренения остатков разбитых классов, троцкистов, зиновьевцев, бухаринцев, буржуазных националистов и прочих агентов японо-германских разведок. Пока остатки разбитых классов не уничтожены, пока мы живем в капиталистическом окружении, всякое ослабление нашей политической работы ведет к подрыву наших хозяйственных успехов. Надо поэтому: „Разъяснять, что сами хозяйственные успехи, их прочность и длительность целиком и полностью зависят от успехов партийно-организационной и партийно-политической работы, что без этого условия хозяйственные успехи могут оказаться построенными на песке“ (Сталин. Доклад на февральско-мартовском пленуме ЦК ВКП(б)).

Только при помощи сильной диктатуры рабочего класса можем мы обеспечить переход от первой фазы коммунизма ко второй. Экономической, материальной основой перехода от первой фазы коммунизма ко второй является такое развитие производительности труда, которое значительно превосходило бы уровень производительности труда в передовых капиталистических странах. Только это даст нам возможность во много раз увеличить наши богатства и осуществить принцип: „От каждого по способностям, каждому по потребности“.

Маркс писал в „Критике Готской программы“: „На высшей фазе коммунистического общества, после того, как исчезает порабощающее человека подчинение его разделению труда; когда исчезнет вместе с этим противоположность умственного и физического труда; когда труд перестанет быть только средством для жизни, а станет сам первой потребностью жизни; когда вместе с всеобщим развитием индивидуумов вырастут и производительные силы, и все источники общественного богатства польются полным потоком, — лишь тогда можно будет совершенно преодолеть узкий горизонт буржуазного права, и общество сможет написать на своем знамени „Каждый по способностям, каждому по потребностям“.

Непроходимой грани между первой и второй фазой коммунизма нет. Различие между этими фазами — это различие в степени экономической зрелости. Все возможности, все условия для осуществления полного коммунизма у нас есть. Диктатура рабочего класса, безраздельное господство социалистической экономики, наличие коммунистической партии — все это необходимые условия к тому, чтобы обеспечить невиданное развитие производительных сил. Только надо большевикам, партийным и непартийным, зорко следить за происками наших врагов, во-время разоблачать и уничтожать их, не давать им возможности разрушать плоды труда миллионов.

Развитие производительности труда зависит не только от первоклассной техники, которой мы оснастили наше хозяйство, но и от политической работы (известно, как враги срывали работу стахановцев), от людей, от повышения культурного и технического уровня рабочего класса до уровня инженерно-технического персонала. В движении стахановцев уже имеются зачатки такого подъема рабочего класса. Многие стахановцы настолько подняли свой культурно-технический уровень, что в ряде случаев далеко перекрыли капиталистический уровень производительности труда. Это говорит о том, что мы имеем возможность не только на отдельных участках, но и в пределах всего народного хозяйства достигнуть такой производительности труда, которая оставит далеко позади уровень передовых капиталистических стран.

Первая фаза коммунизма характеризуется наличием крепкого, могучего государства — диктатуры рабочего класса. Победа социализма — уничтожение частной собственности, уничтожение эксплуататорских классов — расширяет базу диктатуры рабочего класса. Сталинская Конституция, предоставляющая политические права всему населению, является выраже-

нием высшего типа демократизма, демократии победившего социализма.

Осуществление коммунизма предполагает, что труд становится привычной потребностью живого организма, как говорит Маркс. Коммунистический труд — это труд ненормированный.

Важнейшим показателем перехода от социализма к коммунизму должно служить то, что люди до такой степени привыкнут к сознательному и добровольному соблюдению правил коммунистического общежития, что государство, необходимое при социализме для борьбы с остатками враждебных классов, для охраны принципа „от каждого по способностям, каждому по труду“, для охраны норм труда и потребления, — станет ненужным. Постепенно оно начнет отмирать. Это значит, что переход от социализма к коммунизму требует огромного культурного подъема всех членов общества, поголовного вовлечения всех граждан социалистического общества в управление государством.

Мы придем к полному коммунизму, к обществу без государства отнюдь не путем затухания классовой борьбы и ослабления диктатуры рабочего класса, как утверждали враги народа — Бухарин и представители его школы, — а через усиление классовой борьбы, через мобилизацию всех наших сил и средств против остатков разбитых классов. Товарищ Сталин на январском пленуме ЦК ВКП(б) в 1933 г. указывал: „Уничтожение классов достигается не путем потухания классовой борьбы, а путем ее усиления. Отмирание государства придет не через ослабление государственной власти, а через ее максимальное усиление, необходимое для того, чтобы добить остатки умирающих классов и организовать оборону против капиталистического окружения, которое далеко еще не уничтожено и не скоро еще будет уничтожено“. Наличие остатков разбитых враждебных классов внут-

ри страны и за ее пределами, а также капиталистическое окружение обязывают нас держать порох сухим.

Наличие капиталистического окружения не исключает, однако, возможности построения полного коммунизма в нашей отдельно взятой стране. Товарищ Сталин на VII пленуме ИККИ говорил: „Теоретически можно вполне допустить такое состояние общества, при котором нет классов, нет государства, но есть вооруженный народ, защищающий свое бесклассовое общество от внешних врагов“.

Для перехода от социализма к коммунизму нет непреодолимых препятствий. Если у нас хватило мощи построить социализм, то гораздо больше у нас возможностей для устранения своими силами всех преград, которые встретятся на нашем пути к полному коммунизму. Но практически вряд ли дело будет обстоять так, что мы успеем построить полный коммунизм прежде, чем пролетариат ряда капиталистических стран осуществит победоносную социалистическую революцию. В упомянутой речи на VII пленуме ИККИ товарищ Сталин говорил: „Успехи социалистического строительства в нашей стране, а тем более победа социализма и уничтожение классов, — это такие всемирно-исторического значения факторы, которые не могут не вызвать могучего порыва пролетариев капиталистических стран к социализму, которые не могут не вызвать революционных взрывов в других странах“. Мы знаем, что под влиянием победы социализма все больше революционизируется рабочий класс капиталистических стран. Идея штурма зреет в сознании пролетарских масс. Недаром так беснуются фашистские бестии. У них горит под ногами почва, надвигается революция. Но победоносная пролетарская революция в передовых капиталистических странах еще больше ускорила бы наше движение вперед, к полному коммунизму.

## Политинформацию проводят перед каждой сменой

В бывшей раскомандированной шахты 5-7, чисто и уютно. Расставленные в порядке столы накрыты скатертями. На столах цветы, газеты, журналы, шашки, шахматы, бильярд. На стенах портреты вождей и лучших стахановцев шахты. На видном месте художественно оформленная стенная газета где в ярких красках показаны передовики производства и плетущиеся в хвосте разгильдяи, не сумевшие обеспечить выполнение плана угледобычи.

Бывшее темное, грязное, прокопченное в табачном дыму и копоти помещение похоже теперь на культурный клуб, где рабочие весело и разумно отдыхают. Многие из них за час и раньше до смены собираются сюда. Одни затем, чтобы до спуска в шахту сыграть одну-две партии в бильярд, другие в шашки или шахматы, третьи почитать газету, журнал.

Больше всего интересуют рабочих политинформации, которые проводятся парт-

комом перед каждой сменой на тему: о международном и внутреннем положении нашей страны (последние известия), о предстоящих выборах в Верховный Совет и т. д.

25 сентября пропагандист тов. Шидловский проводил политинформацию на тему: „О событиях в Китае“. Он вначале зачитал статью из газеты „Советская Сибирь“ о событиях в Китае, затем пояснил о захватнических планах Японии.

Дозмарев.

# За глубокое изучение истории большевизма!

С самого зарождения большевистской партии, товарищ Ленин и товарищ Сталин исключительное внимание уделяли делу пропаганды коммунизма, делу воспитания коммунистов, кандидатов в большевистском духе. Путем повседневной, кропотливой воспитательной работы в качестве пропагандистов, агитаторов товарищи Ленин и Сталин мобилизовали рабочие массы на штурм капитализма.

Лозунг товарища Сталина об овладении большевизмом овладевает умами и сердцами не только партийных и непартийных большевиков нашей страны, но и лучшими умами всего прогрессивного человечества.

Чтобы овладеть большевизмом надо, прежде всего, усвоить теорию Марксизма-Ленинизма. Товарищ Сталин на февральском пленуме ЦК ВКП(б) по этому вопросу очень ясно сказал: „Я думаю, что если бы мы смогли, если бы мы сумели наши партийные кадры, снизу доверху подготовить идеологически и закалить их политически таким образом, чтобы они могли свободно ориентироваться во внутренней и международной обстановке, если бы мы сумели сделать их вполне зрелыми ленинцами, марксистами, способными решать без серьезных ошибок вопросы руководства страной, то мы разрешили бы этим девять десятых всех наших задач“.

Не случайно, конечно, что троцкистско-бухаринские и другие враги народа, учитывая всю важность воспитательной работы в партии, проникали в партийные школы в качестве пропагандистов, пробирались на партийную работу в качестве секретарей парткомов, разваливали партийную пропаганду, развращали малоустойчивых членов партии.

Так, под руководством бывшего культпропа Тарасова и его заместителя врага народа Табакова, вкуче с другими врагами была создана „целая школа“, которая распространяла контрреволюционную троцкистскую теорию о невозможности построения коммунизма в одной стране. И в результате политической слепоты отдельных коммунистов, этой „теории“ не был дан своевременный отпор. За последнее время выявилось, что в 1935 году эта „теория“ свободно гуляла по партийным школам. Горком партии разобрал ряд дел и за протаскивание контрреволюционной ереси, были исключены из партии Ярославцев и Почуев.

Бывший директор Дома партпроса Мотылев, исключенный бюро горкома из партии, также в 1935 году протаскивал эту контрреволюционную теорию, до последнего времени скрывая это от районной партийной организации.

Наиболее распространенной, открытой формой вредительства в партийной пропаганде, враги применяли прямой отказ от политучебы, прикрываясь различными „объективными причинами“, действуя разлагающе на других малоустойчивых членов партии, кандидатов, сочувствующих. Здесь парторганизация шахт 5-7 и 9-15 несла наибольшие потери, за 1936 год посещаемость в среднем не поднималась выше 70, за лето она доходила иногда до 60 проц.

Секретари парткомов этих шахт ограничивались только разговорами, ничего не делая для выявления конкретных виновников разлагавших учебу.

Все враги народа, с партбилетом в кармане, разоблаченные на шахте 5-7 и 9-15 срывали партийную учебу. Буйко — „сочувствующий“, Булгаков — имевший партбилет — шпионы, диверсанты. Козулин — имевший кандидатскую карточку, оказался связанным с врагами народа. Белов, на шахте 9-15 исключенный из партии являлся исключительно злостным прогульщиком.

Действия врагов не могли не разлагать малоустойчивых, политически отсталых членов партии, кандидатов, сочувствующих. Чем, как не их тлетворным влиянием можно объяснить действия Аглушевича на шахте 9-15, с которым шахтовая партийная организация буквально возится больше 2-х лет, а он каждый раз изыскивает различные объективные причины.

Только пособничеством врагу можно квалифицировать поступок кандидата Моисеева Егора на шахте 9-15. Переведенный за политическую неграмотность из членов партии в кандидаты, Моисеев и по сей час является политически отсталым, в школу не ходит.

Партийная организация должна серьезно разобраться в таких как Аглушевич и Моисеев, они заслуживают высшей меры партийного наказания.

Такое отношение к злостным нарушителям партийной дисциплины не исключает, а предполагает исключительно чуткое отношение к членам партии.

Нам надо всегда помнить слова товарища Сталина, в заключительном слове на февральско-мартовском пленуме ЦК ВКП(б). „Дело в том, что некоторые наши партийные руководители страдают отсутствием внимания к людям, к членам партии, к работникам. Более того, не изучают членов партии, не знают чем они живут и как они растут, не знают вообще работников. Поэтому у них нет индивидуального подхода к членам партии, к работникам партии. Именно потому, что у них нет индивидуального подхода при оценке членов партии и партийных работников, они обычно действуют наобум: либо хвалят их огулом, без меры, либо избивают их так же огулом и без меры, исключают из партии тысячами и десятками тысяч“.

Надо хорошо знать всех членов партии, кандидатов, сочувствующих, изучать причины непосещаемости, во время прийти на помощь.

Надо раз навсегда ликвидировать последствия вредительства в области пропаганды, покончить разговоры о слабой посещаемости в школах. Внимание всех первичных организаций должно быть обращено на то, чтобы „Поднять изучение истории партии на должную научную и принципиальную высоту“ (Сталин).

Качество преподавания, качество усвояемости, вот за что нам надо бороться. Работа с пропагандистами, контроль за ними является центральной задачей, но и здесь мы имеем много слабых мест.

Некоторые же пропагандисты относятся к своей работе формально-бюрократически. Например, товарищ Журавлев пропагандист школы политграмоты на шахте 1-6, на занятия опаздывает, к занятиям не готовится, семинар пропагандистов не посещает. Занятия у него проходят на чрезвычайно низком политическом уровне, слушатели делают грубейшие ошибки в ответах, он их не поправляет.

Горком партии взял решительный курс на то, что за непосещение семинара, за явку на занятие без конспекта, неподготовленным, пропагандисты будут привлечены к партийной ответственности.

Лозунг товарища Сталина об овладении большевизмом должен владеть умами и сердцами всех партийных и непартийных большевиков. Всякая недооценка партийной пропаганды и агитации есть грубейшее нарушение указаний товарища Сталина и играет на руку классовому врагу.

Зав. отделом партпропаганды и агитации  
Сахнова.

Письма трудящихся

## Охрана зерна не организована

Преступно плохо проходит косовица хлебов в колхозе им. Кирова (Ивановский сельсовет). Нет борьбы с потерями, половина зерна остается на поле. Обмолоченный хлеб сыпается в амбары без веса.

Председатель этого колхоза Селезнев совершенно не интересуется работой колхоза. Охрана зерна не организована и враждебным элементам предоставлена полная возможность расхищать колхозное добро. Степлек.

## Срывщика обмолота хлебов к ответу

Тракторист Жидкин Н., работающий в колхозе „Ударник“, срывает обмолот хлебов. Исключительно по его вине не работает полусложная молотилка. Он умышленно выводит из строя трактор. Неоднократно приезжали механики из МТС и ремонтировали трактор Жидкина, но через 3-4 часа этот трактор снова выходит из строя.

К Жидкину должны быть приняты самые решительные меры. Г. Тишов.

## Оборонный кружок не работает

В коллективе центральной сберегательной кассы организован кружок по подготовке к противовоздушной и химической обороне. Для кружка приобретена литература, наглядные пособия, для занятий прикреплена инструктор. Кружком надо руководить, но председатель совета Осоавиахима Антонов и организатор Чернов бездельничают.

Осоавиахимовская работа у этих людей стоит на задворках. В столе Чернова месяцами лежат неразобраные заявления. Членские взносы никто не собирает.

Мариваткин.

Врид. редактора  
И. ПРОНИН.

**АПТЕКИ** Анжеро-Судженского района покупают в неограниченном количестве малину сушеную, спорыню, плоды шиповника. 7-10 Аптекоуправление.

Анжерское райотделение ставит в известность все организации и население гор. Анжерки, что в старом помещении отделения открыт магазин КОГИЗ'а № 2 с продажей литературы.

Имеются отделы: учебников, изопродукции и отдел со всеми разделами литературы. Магазин открыт с 9 час. утра до 4 с половиной час. вечера, кроме дней отдыха 7, 13, 19, 25, 31. 3-3 КОГИЗ.

## ВНИМАНИЮ

партийных, комсомольских, советских и профсоюзных организаций города и района, а также школ и населения

**Анжерское райотделение КОГИЗ'а**

ПРИНИМАЕТ ПОДПИСКУ на альбомы грамм-пластинок с докладом: **ТОВАРИЩА СТАЛИНА**

на VIII Чрезвычайном съезде советов и с речью тов. Молотова на том же съезде.

Стоимость каждого альбома 77 руб. 40 к. При подписке вносится 20 рублей за датка. Альбомы изящно оформлены, в хорошем прочном футляре. К каждому комплекту дается коробка граммофонных иголок.

**Подписка принимается:**

в центральном магазине КОГИЗ'а (возле магазина „Гастроном“) у т. Попова. На складе отделения — у т. Шумилова; в Судженском магазине — у тов. Степанова и в магазине № 2 — Ленинская № 11 — у тов. Катаева.

Требуйте при подписке квитанцию установленного образца.

3-3

КОГИЗ.

**ОПОРНЫЙ ПУНКТ ГОРКОМХОЗА ИПКХ**

— открывает курсы — без отрыва от производства. по повышению квалификации счетоводов

Желающие повысить квалификацию, могут справиться по телефону № 5-98 с 2 час. до 4 час. ежедневно, у Мякишева. Занятия начнутся с 7 октября 1937 г. 1-1

Продается — ДОМ —

крестовый и ФИКУС, село Судженка, Михеев В. В. 1-2

Похищены документы:

железнодорожное удостоверение личности, пенсионная книжка, профбилет и бюллетень на имя Дремова Федора Андреевича. Считать недействительными. 1-1